



2024年11月7日 星期四 责编 叶红 版式 吕燕 校对 汪智博



“月”来越好

◎成都市七中育才学校九年级十一班 陈新雨

开头使用排比句式，富有气势。

皎皎明月，朗照千年。月色如水，流淌着我们浓浓的思念；月光如织，诉不尽我们对先烈的崇敬；月华如歌，鸣奏出我们内心的自豪；月盈如梦，传递着我们对于海晏河清的向往。

千里明月载情思。“万里无云镜九州，最团圆夜是中秋。”追古，杜甫对月怀人，“今夜鄜州月，闺中只独看”；王昌龄对月勉人，“青山一道同云雨，明月何曾是两乡”；东坡对月祝人，“但愿人长久，千里共婵娟”。溯今，我们喜欢在洒满月光的院子里，或与家人谈天论地，或与好友畅想未来。月光下，我们的笑声交织在一起，既分享自己的见闻和感悟，也在彼此的陪伴中找到前行的力量与勇气。

由古至今，思路清晰。

诗句引用使文章更有文采。

千里明月叹忠骨。“青山处处理忠骨，何须马革裹尸还。”当匈奴来犯，霍去病坚定地发出“匈奴未灭，何以家为”的铿锵誓言，这位年仅二十四岁的猛将长眠于茂陵，我想每当明月夜，银辉定会将这座如同祁连山状的陵墓照得雄伟高大；“几度思归还把酒，拂云堆上祝明妃。”木兰以苍穹之月为伴，跨上了奔赴关山的骏马，在寒气之中，冰冷的月光随着金柝(tuò)的报更声照在了将士们的铠甲上，即使“玉门山嶂几千重，山北山南总是烽”，她依然无所畏惧拼搏厮杀；“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”，于是一千多年后，中国人民哪怕只有月光作伴，依然去战斗、去守护，经过血与火的考验，终于迎来了新中国的成立，从此走上了实现中华民族伟大复兴的壮阔道路。

“从……到……”句型，言简意赅地写出了中国探月工程的飞速发展和卓越成就。

千里明月赞强盛。“山河披锦绣，岁月写华章。”曾经，我们对月亮的追求只能驻足于“小时不识月，呼作白玉盘”，而中国探月工程自2004年至今已走过了20年，“九天揽月星河阔，二十春秋绕落回”，一代代“嫦娥”奔向太空，从初期的绕月飞行到首次月球背面采样，“嫦娥”奔月苍穹、“玉兔”飞天落月变为现实。从奔月到揽月，从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”，从仰望星空到拥抱星空，探月精神已凝结成了自强不息的民族品格，彰显出自立自强的大国底气。

千里明月愿和平。“硝烟散尽处，万家灯火时。”当今世界正处于百年未有之大变局，局部冲突愈演愈烈……总有一天，当战争的硝烟远去，当盛世的烟花绽开，明月定会以其最平和的姿态照亮世界的每一个角落。

赏月是对亲人思念的寄托，叹月是对先烈崇高的敬意，赞月是对科学理性的探索，感月是对世界美好的期盼。无论经历多少风雨，只要在心中种上一轮明月，照亮我们前行的道路，世间定能“月”来越好。

评语

文章开篇入题，主体部分层层深入，由古至今，从个人写到国家再到世界，结尾表达了“月”来越好的美好愿景，升华了主题，内容充实，立意深刻。语言上，巧用诗词，文采斐然，论述铿锵有力。

(指导教师:成都市七中育才学校 赵今)

